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Temat: Cechy podobienstwa tréjkatow

Cechy podobienstwa trojkatow sg warunkami okreslajgcymi, kiedy trojkaty sg podobne?
Mowigc uproszczonym jezykiem figury podobne to takie, ktdre majg taki sam ksztatt, lecz
réznig sie tylko skalg podobienstwa, czyli wielkoscig.

Pierwsza cecha podobienstwa trojkatow

Pierwsza cecha podobienstwa trojkatéw: Bok-Bok-Bok (BBB).
Jesli dwa trojkagty majg odpowiednie boki proporcjonalne to te trojkaty sg podobne.
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Mozemy powiedzie¢ ze trojkaty sg podobne, jesli narysowane sg w pewnej skali jeden

wzgledem drugiego. Poréwnujgc odpowiednie boki:

najkrétszy do najkrétszego

Sredni do Sredniego

najdtuzszy do najdtuzszego

otrzymujemy te samg liczbe k — skale podobienstwa.

Przyktad.

Sprawdz, czy podane trojkatny sg podobne? Jesli tak to podaj skale podobienstwa.
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Druga cecha podobienstwa trojkatow

Druga cecha podobienstwa tréjkatow: Bok-Kat-Bok (BKB).
Jesli dwa trojkaty majg taki sam kat, a boki lezgce na ramionach tego kata sg
proporcjonalne, to te trojkaty sg podobne.
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Przyktad.

Sprawdz, czy podane trojkatny sg podobne? Jesli tak to podaj skale podobienstwa.
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Trzecia cecha podobienstwa trojkatow

Trzecia cecha podobienstwa tréjkatow: Kat-Kat (KK) lub inaczej Kat-Kat-K gt (KKK).

Jesli dwa trojkaty majg dwa takie same katy, to te trojkaty sg podobne.
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a,f.7 -katy w obu tréjkatach o takiej samej mierze

Zauwaz, ze z rownosci dwdch katow w trojkgtach wynika rownos$¢ trzeciego kata. Zatem
mozemy powiedzie¢, ze dwa trojkaty sg podobne jesli majg takie same katy.

Przykiad.

Sprawdz, czy podane trojkatny sg podobne?

507
50° B85° a

85°,50°- dwa katy w obu tréjkatach sg identyczne, zatem pozostate katy (zielone) sg sobie
réwne.
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